

温暖金华行 凝聚两地情

“爱回西藏” 11位那曲师生跨越四千多公里的文化交流



徐璐/文

金秋十月,天气渐凉,金华却散发着温暖。原来有一群来自西藏拉萨那曲的孩子,他们因“爱回西藏”活动与金华结缘,开启了一段新旅程。

短短十天,他们收获了诸多不一样的体验与感受。

解锁艾青中学生活 吃、住、学习一体化

两天时间休整后,那曲学生开始融入艾青中学。欢迎仪式过后艾青中学将他们分配到不同班级开始上课。17号,笔者走进校园。走到高二五班的时候,正在上地理课的老师刚好向那曲学生发起提问。面对问题那曲学生回答从容,当老师问到他们学习方式与习惯时,教室发出一片欢呼。

王老师告诉笔者,这是她给那曲学生上的第二次课,“虽然两边的教材有所不同,学生还是很主动,会把课上听到的都做成笔记。上课的时候我也有让他们介绍一下地区的区别,因为刚好有涉及气候,高原地区的气候和我们这边的气候不一样,所以就让他们介绍一些因为气候带来的生活习惯、习俗有什么不一样?这样也能让我们这边的学生有一个主观认知。”

此外,那曲孩子们还介绍了西藏风情、跳

西藏舞、唱藏语歌、写藏语名字……让艾青同学领略了不一样的文化。值得一提的是,考虑到西藏地区外教资源欠缺,艾青中学还安排了外教课,让那曲学生与外教老师面对面交流。

领略名胜古迹

那曲学生感受别样温暖

体验完艾青中学的学习生活后,那曲学生在“爱回西藏”相关负责人的带领下参观了金华市博物馆、婺剧院、彩虹桥等建筑;游玩了金华双龙洞、“艾青故里”等名胜古迹。

此外,此次“爱回西藏”还有一个特殊的“驻家”环节,周六的时候那曲孩子跟着艾青学生回家体验。高二八班的陈姝睿告诉笔者,当知道会有西藏学生过来的时候,她就很开心激动又期待。“他们都很优秀,能歌善舞多才多艺,我们在一起有很多话可以聊。”据了解,跟陈姝睿一起回家的是那曲女生旦增德宗。一天的时间里,她们逛了金华万佛塔等地,吃了金华美食,还从娃娃机里夹了娃娃。旦增德宗还教陈姝睿唱西藏学校的校歌,两个孩子还约定高考结束后在拉萨见面,届时也能切身感受一下西藏的风土人情。

离别是不舍的

但友谊是永恒的

转眼那曲师生金华行进入了尾声,为了欢送远道而来的客人,艾青中学举办了一场联欢晚会。艾青中学的师生和那曲学生们纷纷拿出自己的才艺,给大家带来了精彩的表演,最后在场师生围在一起跳锅庄,以合照留念结束了晚会。

回顾在金华的日子,洛桑赤列感慨颇多。“在西藏的时候对内地最大的印象是雾霾,但来之后发现金华很舒服,水很清澈、景区美丽、人也很亲切。通过此行我看到了更大更广的世界;看到了更优秀的人;看到了外面更好的学习方法,回去一定要变得更努力,努力变得更优秀,等到2019年再回头看看自己有什么进步。离开总有不不舍,但我们都互相交换了联系方式,也答应同学以后会选在假期或者空余时间再到金华和他们相聚。”

59位浦江书画名家 向金华市博物馆捐赠心血之作

“文化兴,则国兴。此次捐赠活动,是金华市委更好地谱写‘八八战略’文化新篇,推进文化金华建设一大举措,我觉得非常有意义。作为捐赠画家之一,我感到很荣幸。”10月24日上午,白发苍苍的中国美术家协会理事、中国画学会顾问、浙江省美术家协会副主席吴山明非常激动得表示并向金华市博物馆捐赠了自己的心血之作《黄宾虹像》。

包括吴山明在内,这一次,一共有59位浦江籍书画名家向金华市博物馆捐赠了60件作品。这60件佳作代表了浦江当代书画的最高水平,描绘了金华的秀美山川,展现了八婺的鼎盛文风,呈现出金华文化的别样精彩,具有极高的艺术价值和社会价值。

金华市委特举行了这个隆重的捐赠仪式,感谢书画大师们的善举,感念他们对家乡的深情厚谊。

浦江历史悠久,文化底蕴深厚,素有“书画之乡”“文化之邦”的美誉。浦江书画源远流长,书画人才辈出,自宋迄今,历史上见诸文字记载的书画人物达250多人。浦江历届县委、县政府非常重视“书画之乡”建设,从1994年起,浦江陆续兴建了吴弗之纪念馆等6个具备研究传承、展览展销、交流培训等多

项功能的书画场馆,连续举办了十一届中国书画节,并且与中国美术家协会达成了战略合作协议,成为了十年国展举办地。

目前浦江有国家级美术家协会会员24人,国家级书法家协会会员38人,作为一个县,从全国范围来讲,也是非常罕见的,形成独特的“浦江现象”。

这些当代艺术珍品,展现了金华深厚的文化底蕴,大大丰富了博物馆的馆藏资源和文化内涵,也使广大群众享受到更丰富多彩的文化资源。浦江书画名家对市博物馆的慷慨捐赠不仅是金华文博界的一大盛事,更是各县(市、区)形成合力,共建都市区在文化事业上的展现,希望各地工艺美术名家继续向市博物馆慷慨捐赠,让金华各地的文化来一次大荟萃、大交融。

浙江新闻客户端记者了解到,此次59位浦江籍书画名家捐赠的作品包含行楷隶草、梅兰竹菊,从书法到画作一应俱全,充分展现了当代书画作品的独特魅力。目前,这些作品已在金华市博物馆展出,市民朋友们可以前去参观欣赏。

据浙江新闻客户端 记者 朱浙萍 通讯员 许倩 吴孟洋

浦江县名特教师 送教金口河

“蜀国多仙山,峨眉邈难匹。”“自为青城客,不唾青城山。”刚一见面,黄双丽就带领四川金口河区和平小学303班的孩子们大声诵读起了赞美四川大好河山的诗句,一下子拉近了和孩子们的距离。

黄双丽是浙江省金华市浦江县实验小学的副校长、金华市教坛新秀,是此行前去四川乐山市金口河区送教的名特教师之一。近日,浙江省浦江县—四川省金口河区“东西协作 对口帮扶”名特教师“送教铺金桥”活动在金口河区举行,浦江县派出了由金华市名师和浙江省特级教师为主组成的12人送教团,开展为期2天的献课和慰问活动。

据了解,根据“东西协作 对口帮扶”工作要求,浦江县教育局与金口河区教育局签订对口帮扶协议,就学校管理、教育科研、校园文化、师生成长等方面展开帮扶与合作。金口河区派送15名教师到浦江县跟岗学习,今年又选派一人来浦挂职锻炼半年;先后选派40名学生到浦江县开展夏令营活动。9月份,浦江县选派了6名骨干教师到金口河支教。

送教期间,浙江省特级教师徐双莲、朱柏烽为金口河的老师做了精彩的讲座,浙江省特级教师姚荣金、浙江省教坛新秀祝响响、金华市教坛新秀黄双丽、金华市教坛新秀傅伟平等名特教师演绎了四节精彩课堂。

金口河区的老师们纷纷表示,四节精彩的课堂展示和两位特级教师的精彩讲座,让老师们在先进前沿的教育教学理念、新颖开放的课堂构建方式、扎实有效的训练指导策略等方面有了全新的理解,对老师们以后的课堂教学具有极大的指导和帮助,为金口河区教育教学质量的上档升位起到了积极的促进作用。

据浙江新闻客户端通讯员 黄誉兰 记者 张炬

义乌:法制教育 融入中小学课堂

“性侵害,通常会在什么场景下发生?”女法官在讲台上发问。“夜黑风高的晚上!”阶梯教室266名女学生几乎异口同声。“错了!大家都以为性侵害通常发生在夜黑风高,偏僻无人的小径,其实根据统计80%的性侵害发生在熟人之间,陌生人作案有,但是占少数……”女法官解答道。

日前,义乌法院又一次走进校园,为浙师大附属义乌实验学校的学生们讲授了一堂主题为《关于性侵害,你不知道的那些事》的法制课。经验丰富的女法官以案说法,期间穿插视频、互动环节,让学生们能更好地学习性侵害相关知识和防范性侵害的方法。

近年来,义乌法院深入辖区中小学、幼儿园及周边开展“法制教育进校园”工作,进一步营造校园良好氛围,创造平安、稳定、和谐的教学、学习环境。目前,该院共有24名法官兼任辖区中小学校的法制副校长,定期走进学校开展法制教育,取得明显成效。

据浙江新闻客户端 通讯员 王珺